

不排除派兵乌克兰? 法国总统马克龙为何打破禁忌



马克龙

法国总统埃马纽埃尔·马克龙近日公开谈论“向乌克兰派兵”,美国、英国、德国、波兰等西方盟友纷纷否认打算派地面部队。有分析认为,马克龙之所以打破这一禁忌,主要是为发出“政治信号”。但无风不起浪,西方继续“切香肠”式军援乌克兰,增加与俄罗斯爆发直接冲突的风险。

政治信号

法新社援引一名欧洲军方消息人士的话报道,欧洲盟友研究向乌克兰派兵已有几个星期,且美国支持这一设想。

当地时间2月26日,马克龙在巴黎主持“支持乌克兰国际会议”,在发布会议成果时说,会议未就向乌克兰派兵达成共识,但不排除这种可能性。“我们将竭力确保俄罗斯无法赢得这场战争。”

马克龙没有就会议关于“派兵乌克兰”的讨论作具体介绍。法国外交部说,这一想法并不是要派法国军队到乌克兰与俄罗斯军队直接交战。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼说,会议讨论派兵到乌克兰扫雷和训练乌军,但没有达成共识。

波罗的海三国主张加大援助力度。立陶宛国防部长阿尔维

达斯·阿努绍斯卡斯告诉记者:“我们在讨论训练任务。”

北大西洋公约组织法国籍前高级官员卡米耶·格朗说,马克龙的“派兵”言论是“重大政治信号”,有三层含义:“告诉乌克兰,我们准备为支持他们而承受风险;告诉俄罗斯,这场战争对我们非常重要;告诉公众,事关重大,我们不能排除这种可能性。”

乌克兰危机升级进入第三个年头,西方官员承认,乌克兰军队缺乏武器弹药和兵力,俄罗斯军队正在占据上风。按照路透社的说法,马克龙因而匆匆召集这场“支持乌克兰国际会议”。

人设转变

法新社认为,马克龙这番言

论代表他在乌克兰问题上的角色转变。多年来,他一直把自己定位为俄乌之间的一名高级别调解人。

法国参与达成旨在化解乌克兰问题的明斯克协议。2022年2月,俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动前,马克龙还飞赴莫斯科,试图在最后一刻劝说俄罗斯。

按照法新社的说法,如今,马克龙渴望打造欧洲最支持乌克兰的“人设”。

美国智库卡内基俄罗斯欧亚中心主任亚历山大·加布耶夫说,马克龙的“派兵论”反映出他对俄立场强硬程度不断增加。“或许这是一种战略模糊,意在促使普京按照乌克兰方面的条

件谈判。”

加布耶夫指出,实际上,已经有一小部分西方国家军人以及不少雇佣兵在乌克兰参战。不过,他无法想象法国社会会支持向乌克兰派出大批法军部队。

法国军事历史学家米歇尔·戈亚说,马克龙的言论“无疑代表一种言辞上的升级”。

俄罗斯智库外交和国防政策委员会主席费奥多尔·卢基扬诺夫说,马克龙的话“会让俄罗斯一些人惊讶”,促使俄方更加强硬,尤其是在核威慑上。

不断试探

乌克兰危机升级后,北约曾公开表示不会向乌克兰派遣北约作战部队,理由是担心俄乌冲突升级为北约与俄罗斯之间的冲突。然而,不少西方国家向乌克兰提供大量先进武器装备、培训乌军士兵,还有一些西方国家的雇佣兵赴乌克兰作战。

法新社报道,过去两年来,西方已经多次越过早前设定的红线,不断升级向乌克兰提供军事装备的水平。尤其是,英国和法国向乌克兰提供远程巡航导弹,这在两年前不可想象。

按照马克龙的说法,两年前俄罗斯对乌克兰发起特别军事

行动时,西方国家一些人主张“绝不”向乌克兰提供坦克、飞机或远程导弹,但后来改变态度。这些人如今同样主张“绝不”向乌克兰派兵,但可能在“6个月到12个月后”改变看法。

一些分析师说,西方对乌军援是一个不断“切香肠”、不断打破禁忌的过程,不断试探俄方底线。俄方不断向西方警告冲突升级风险,但西方似乎没有听进去。

马克龙说,西方国家将组建第九个国际联合阵线,进一步“动员”有能力的国家向乌克兰供应“能够实施纵深打击的中程和远程导弹”。先前八个联合阵线旨在简化对乌克兰的武器移交,包括防空系统、火炮和弹药。

俄罗斯世界武器贸易分析中心主任伊戈尔·科罗特琴科告诉俄卫星通讯社记者,可以通过这一举动推测,乌克兰军队将使用西方援助的高精度远程导弹深入打击俄罗斯境内的关键基础设施,而不是发动新的反攻。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·拉夫罗夫警告,向乌克兰提供适合深入打击俄罗斯的武器,“无异于自取灭亡”。

据新华社

四年等一期

全球唯一闰年报纸 2月29日再发行

全球唯一每逢2月29日才出版的报纸《工兵的蜡烛》29日出现在法国各售点。这是自其创刊以来出版的第12期。

据英国广播公司报道,本期报纸一共有20个版,售价为4.9欧元。像普通报纸一样,它也分为政治、运动、国际、艺术、八卦等板块。不过,文章都以幽默口吻写成。

“我们尝试做到搞笑而不讨厌,调侃却不冷漠。”编辑让·德安迪说。本期报纸甚至还刊登了一篇连载故事,而想看下文则要等到下一个闰年,也就是2028年的2月29日。

这份报纸创刊于1980年,是一群喜欢搞笑的朋友想出来的点子。

“我们在酒吧聚会,边喝酒

边讨论各种想法。我们玩得很开心,如果读者也喜欢,那就是锦上添花了。”德安迪说,第一期报纸印了20万份,两天就销售一空。“报刊亭的人都争着要更多。我们说可以,但只能在四年后!”

“希望每隔四年,我们都能给读者带来一些新鲜感。”德安迪说:“现如今人们需要有笑的能力。”

据新华社

韩国宪法法院裁定

孕妇可随时鉴定胎儿性别

韩国宪法法院近日裁定,禁止医务人员在妊娠32周前向孕妇或其家属告知胎儿性别的现行《医疗法》第20条第2项违宪,判决即刻生效。由此,今后孕妇无论怀孕周数都可随时鉴定胎儿性别。

据韩联社报道,2月28日,韩国宪法法院判决禁止怀孕32周前胎儿性别鉴定的条款违宪。宪法法院在解释其判决理由时表示,“随着女性社会经济地位的提高,两性平等意识逐渐扎根,国民的价值观及意识发生变化,传统的重男轻女思想明显衰退”。

6名法官认为,将怀孕32周前鉴定胎儿性别视为直接威胁胎儿生命或人流前一阶段的行为,并加以限制的做法已不再合理。这侵害了父母得知胎儿性别等所有信息的权利。

据中新网

其余3名法官对多数意见表示认同,但指出韩国社会仍然存在以性别为由要求堕胎的可能性,国家不能疏忽保护孕育中生命免受人工终止妊娠的责任。

据报道,为防止因重男轻女思想下的选择性堕胎而导致男女比例失衡,韩国1987年在修订《医疗法》时专门增加禁止产前胎儿性别鉴定的条款。2008年,宪法法院就该条款作出符合宪法的判决。次年,韩国再一次修订《医疗法》,允许医务人员在孕妇怀孕32周后告知胎儿性别。

然而,近年来,随着韩国低出生率情况的恶化和重男轻女观念的淡化,有人提出应在更广泛的范围内允许告知胎儿性别,以确保父母的知情权。

德国军舰误向美国无人机开火

幸亏导弹坏了没打中



德国海军“黑森”号护卫舰

据报道,一艘被派往红海保护商船的德国海军护卫舰,在本周差点击落一架美国无人机,发射的两枚导弹均落入海中。

当地时间2月28日,德国国防部发言人表示,德国海军“黑森”号护卫舰2月26日在红海海域上空发现了一架无人机,由于

最初无法确认无人机隶属任何盟友,“黑森”号随后试图将其击落,但没有成功。这名发言人说:“事实证明这不是一架敌方无人机时,事件才得到了解决,不过那只有在事后才变得清晰起来。”

德国国防部长皮斯托里乌斯28日前往巴伐利亚州小镇上

菲希塔赫视察部队时证实,“黑森”号护卫舰是在对一架来源不明的无人机进行身份识别“没有成功”后开火的,但补充说,目标“没有被击中”。他还称,这架无人机后来被证实是一架“侦察无人机”。

报道称,德国国防部没有说明这架无人机后来被确认属于哪个国家。不过,该部门的发言人明确强调,在“黑森”号开火之前,德国方面已经询问了所有盟国,但没有国家报告称有本国的无人机出现在该区域。

另据德国《明镜周刊》报道,这架无人机之所以没被击中,是因为德国军舰发射的两枚导弹发生了“技术故障”,在飞行途中都坠入海中。

《明镜周刊》称,德国军方官员认为,这起交火事件表明,参与也门周边地区各种行动的西方盟国之间的协调沟通“需要改善”。

据《环球时报》

印度火车司机下车忘拉手刹

火车“无人驾驶”狂奔70公里

当地时间2月26日,印度铁路公司称,一列载满碎石的货运火车在“无人驾驶”的情况下行驶了约70公里。当前,该公司已下令对此展开调查。初步调查原因为司机下车前忘记拉手刹。

据报道,该货运火车运载石块,共有约50节车厢,在“无人驾驶”的状态下,从北部查谟和克什米尔地区驶向旁遮普邦,在时速高达100公里的情况下行驶了70公里,最终被铁轨上放置的木块拦停。

有关这列时速达100公里的“无人驾驶”列车的视频在

社交媒体上疯传。印度北方铁路公司发言人迪帕克·库马尔称:“事故中无人受伤……我们已经下令对此进行调查。”

另据当地媒体报道,事发当天,这列火车在停靠查谟火车站时更换乘务员,然而列车司机和助手下车后忘记拉手刹,列车开始沿着一个斜坡向下行驶。为防止事故发生,沿线所有道路交叉口都被关闭。

报道还称,这起事件是印度破败的铁路网遭受的最新丑闻打击。

据极目新闻